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Niederschrift über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses
Am Großen Bruch
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 09.04.2025
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 21.08 Uhr
Ort, Raum: Am Großen Bruch, OT Wulferstedt, Lange Straße 29

(Dorfgemeinschaftshaus)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Rüdiger Buchholz

Mitglieder
Frau Julia Wagner
Herr Kevin Draß
Herr Benjamin Fensky
Herr Andreas Lange
Herr Robert Jäger

Berufene Bürger
Frau Eva Stroka
Herr Silvio Schlechter

von der Verwaltung
keine

Gäste
keine

Abwesend:

Mitglieder
keine

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
22.01.2025
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5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Meinungsbildung zur Übernahme und Pflege eines historischen Grabes auf dem
Friedhof Hamersleben
Vorlage: AGB/031/25-IV

7 Umgang mit Spenden für den Dorfsaal Wulferstedt (Steine)
Vorlage: AGB/043/25-IV

8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

11 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 22.01.2025
nicht öffentlicher Teil

12 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

15 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 6
Mitgliedern sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Antrag von Herrn Jäger den Punkt 7 in den nichtöffentlichen Teil unter Punkt 11 (nicht
öffentlicher Teil) zu verschieben.
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Der Vorsitzende lässt über den Änderungsantrag abstimmen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
22.01.2025

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift der Sitzung vom 22.01.2025, hier
öffentlicher Teil, wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Meinungsbildung zur Übernahme und Pflege eines historischen Grabes auf
dem Friedhof Hamersleben
Vorlage: AGB/031/25-IV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erläutert die Informationsvorlage und
stellt diese zur Diskussion

Herr Fensky bittet die Verwaltung den Kontakt zwischen Herrn Beck und dem Heimatverein
Hamersleben herzustellen.
Der Heimatverein Hamersleben hat sich im Vorfeld über diese Informationsvorlage
ausgetauscht und wäre bereit für eine kleine Sach- oder Geldspende an den Heimatverein,
durch Herrn Beck, dass Grab bis zum 31.12.2028 zu pflegen.

zu 7 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Der Vorsitzende informiert die
Anwesenden über die geplante Seniorenfahrt 2025. Er steht mit dem Busunternehmen
„Winter Reisen“ im Austausch. Als Termin nannte er den 23.08.2025.
Als mögliche Ziele sprachen sich die Anwesenden für folgende aus

- Rundfahrt durch Wernigerode
- Kutschfahrt durch die Lüneburger Heide
- Rundfahrt durch Quedlinburg
- Rosarium Sangerhausen
- Wörlitzer Park

Favorisiert wurde die Rundfahrt durch Wernigerode.
Der Vorsitzende nimmt Kontakt mit dem Busunternehmen „Winter Reisen“ auf und versucht
eine finale Planung für den 23.08.2025 mit dem Busunternehmen durchzuführen.

zu 8 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Frau Stroka fragt an, wie der aktuelle Stand der Parkplatzsituation vor dem Kindergarten
Wulferstedt ist.

Frau Stroka lobt Herrn Jäger, über die Idee die Veranstaltungen der Gemeinde Am Großen
Bruch über einen Infokanal publik zu machen. Der Infokanal hat aktuell 190 Abonnenten.

Die Anwesenden werden weiter Werbung für diesen Kanal machen.

Herr Schlechter fragt an, was die Infoveranstaltung für Vereine zur Bedeutung hat und wo sie
stattfindet. Es kennen nicht alle Vereine diesen Termin.
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Herr Jäger stellt die aktuelle Liste aller Vereine der Gemeinde Am Großen Bruch vor und
passt sie weiter an, sofern im Informationen vorliegen. Die Anwesenden aktualisierten mit
ihm die Liste nach ihrem Wissen.

zu 9 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:45 Uhr geschlossen.

Rüdiger Buchholz Rüdiger Buchholz
Vorsitzender Protokollführer

Öffentlicher Teil

zu 15 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:08 Uhr.

Rüdiger Buchholz Rüdiger Buchholz
Vorsitzender Protokollführer


